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mondják el az imákat (lásd még 

Tertullianus, De Cor. 3; De Orati-

one 23). 

Szent Bazil így gondolkodik: Az 

Úr napja, a nyolcadik nap, már 

túllépi a világi, földi kereteket. 

Olyan nincs, hogy nyolcadik, 

mert a hétnek csak hét napja, és 

aztán újra az első következik. 

Jézus feltámadásával kiléptünk 

az időből. Már nem itt élünk a 

Földön. A keresztények a nyolca-

dik nappal más időzónába léptek. 

Walter Cronkite újságíró, hírbe-

mondó egy ide-oda kanyargó csa-

torna vizein evezett, amikor fia-

talok csapata hajózott el mellet-

tük, akik kiabálva és hadonász-

va, felemelt karokkal integettek 

neki. Boldog volt, hogy ilyen elha-

gyatott vidéken is felismerték és 

szeretik. Ekkor megkérdezte tőle 

a felesége - Tudod, mit kiabáltak? 

Nem – válaszolta Walter. „Azt 

hogy alacsony víz, vigyázzatok!” 

Íme a népszerűség egyik buktató-

ja. Azt hiszi, hogy mindig róla 

van szó, mindig mindenki csak őt 

ünnepli. 

Feltámadt Krisztus! Ez nem a 

locsolkodásról szól és a hímes 

tojásról, hanem arról, hogy való-

ban feltámadt! 

G.F. 

Evangélium 
Az Isten először megterem-

tette a feltámadást (Lk 24, 1-

12) 

Soha senki nem látta Jézust 

kijönni a sírból. Senki nem látta 

feltámadását sem. Az evangéliu-

mok szándékosan hallgatnak er-

ről. Számomra ezért is hitelesek. 

Nem fecsegik tele a csendet. 

A beszámoló középpontjában a 

sír áll. Az asszonyok jönnek a 

sírhoz, majd visszamennek. Péter 

is ezt teszi. Lukács nagyon ügyel 

arra, hogy a sírlátogatók külön-

böző érzelmeit, reakcióit papírra 

vesse. Minden a sír körül forog. 

Jövés-menés van oda és vissza. 

Ahhoz a sírhoz járnak az embe-

rek, ami lényegtelen, ahol nincs 

senki. Nincs itt, feltámadt. A ta-

nítványok nem tudják felvenni 

Jézus sebességét, le vannak ma-

radva. Jézus követhetetlen. Ha Ő 

nem húzna bennünket magával, 

tanításával, saját erőnkből állan-

dó fáziskésésben és lemaradás-

ban lennénk. 

Azt írja az ősegyház: „a hét első 

napján (mia tou sabbatou), vasár-

nap állva imádkozunk, de ennek 

okát nem mindenki ismeri. Nem-

csak azért tesszük ezt, mert 

Krisztussal feltámadtunk, és 

hogy a fent lévőket keressük, ha-

nem hogy felidézzük és megkö-

szönjük azt az ajándékot, hogy a 

teremtésben Isten első gondolata 

a feltámadás volt. Nemcsak a mi 

teremtésünk, hanem a mi feltá-

madásunk, örök életünk. 

Mózes nem az „elsőnek nevezi 

az első napot hanem „egyet-

lennek”. Este lett és reggel (Ter 

1,5) az egyetlen nap. Azután kö-

vetkezik a második, harmadik és 

így tovább. Az egyetlennek nincs 

száma, hanem rangja van.  

Minden innen indul és ide tér 

vissza. 

Ez a szöveg értékes tanúságté-

tel a liturgia történetében, mivel 

megtiltja, hogy vasárnap térdelve 

Római zarándoklat 

november 6-7-8. 
4. rész 

3. nap 

Elérkezett az utolsó nap! Több 

idősebb útitársunk a teljesítőké-

pességük határán volt, sőt volt, 

aki át is lépte azt. A mai napi 

program teljesítéséhez szüksé-

günk volt azokra a szolgálatkész 

társainkra, akik felkarolták az 

elfáradt embereket és biztatták a 

tovább haladásra. A reggeli elfo-

gyasztása után összecsomagol-

tunk és elindultunk az utolsó 

nagy városnézésre. 

Első állomásunk a Lateráni Ba-

zilikába vezetett. (Róma székes-

egyháza a Lateráni Szent János 

Bazilika, melynek hivatalos neve 

az Üdvözítő temploma, de védő-

szentje II. Lucius pápa által 

Szent János apostol, ezért inkább 

így nevezik a székesegyházat). A 

Lateráni Főszékesegyház a pápák 

legősibb bazilikája. 

Ezután a Lateráni Szent János-

bazilika közelében található 

Szent Lépcsőhöz vezetett utunk, 

amely 28 lépcsőfokból áll. A ha-

gyomány szerint Jézus használta, 

amikor Pilátushoz ment. A lépcső 

a jeruzsálemi Antónia várból 

származik, és I. Constantinus 

római császár anyja, Szent Ilona 

hozatta Rómába 326 körül. A kö-

zépkorban Pilátus lépcsőjének 

nevezték, mivel úgy tartották, 

hogy Jézus vére a lépcsőre hul-

lott, amelynek nyomait a mai na-

pig láthatjuk. Többen térden áll-

va másztunk fel a lépcsőn, imád-

kozva, vezekelve. Felérve a lépcső 

tetején található a Sancta Sancto-

rum kápolnába értünk. Azoknak, 

akik nem tudták megtenni ezt az 

utat, rendelkezésükre állt egy 

gyaloglépcső, amin felsétálhattak 

a kápolnába.  

A Szent Lépcső állapota a lép-

csőfokok kopása miatt sürgős res-

taurálásra szorult. A lépcső vé-

delme érdekében 1721-ben diófa 

burkolatot kapott, de a burkolat 

alatt kisebb „ablakokat” hagytak, 

hogy a hívek tisztelhessék Jézus 

vérét.  

A Jeruzsálemi Bazilikába a fél 

órás gyalogútra csak egy pár em-

ber vállalkozott. 

Nevét onnan kapta, hogy Ilona 

császárnő – Szent Ilona – ide ho-

zatta Jeruzsálemből Jézus megta-

lált keresztfájának darabjait. 

Ereklyék amiket megtekintet-

tünk a templomban 

• Krisztus keresztfájának INRI 

feliratának egy darabja 

• Krisztus keresztfájának faszi-

lánkjai egy kereszt alakú erek-

lyetartóban. 

• A jobb lator keresztfájának ge-
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Jól döntök? 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: b.) négy 

A következő négy dogma bemu-

tatja nekünk a Boldogságos Szűz 

Máriát: Ő Isten anyja, Szűz, 

Szeplőtelenül fogantatott és tes-

tével, lelkével a mennybe felvéte-

tett. 

Új kérdésünk: Miért szentel-

nek a görög katolikusok folya-

mi vizet? 

a) az élet folyamatát jelenti 

b) a Jordán folyóra emlékez-

nek 

c) a Vörös tengeren való át-

kelés emlékére 

A helyes válaszokat névvel és 

címmel ellátva, csütörtök estig 

dobják be a plébánia postaládájá-

ba. A helyes megfejtők között egy 

csokoládét sorsolunk ki. A szeren-

csés nyertes nevét a január 25-i 

számban közöljük.  

A december 28-i rejtvény nyer-

tese: Kéri Györgyné volt. 

G.F. 

Létige 
11. v.: Iz 42,1-4;6-7; Zsolt 28; ApCsel 

10,34-38; Mt 3,13-17 

12. h.: 1Sám 1,1-8; Zsolt 115,12-14 

és 17-19; Mk 1,14-20 

13. k.: 1Sám 1,9-20; 1Sám 2,1.4-

8; Mk 1,21-28 

14. sz.: 1Sám 3,1-10.19-20; Zsolt 

39,2 és 5.7-10; Mk 1,29-39 

15. cs.: 1Sám 4,1-11; Zsolt 43,10-

11.14-15.24-25; Mk 1,40-45 

16. p.: 1Sám 8,4-7.10-22a; Zsolt 88,1 

6-1 7.18-19; Mk 2,1-12 

17. sz.: 1Sám 9,1-4.17-

19;10,1a; Zsolt 20,2-7; Mk 2,13-

17 

18. v.: Iz 49,3.5-6; Zsolt 39 1Kor 1,1-

3; Jn 1,29-34 

Betűkavarodás 

Az előző kérdésünkre a helyes 

válasz: „És íme, egy hang 

hangzott az égből: „Ez az én 

szeretett fiam, akiben ked-

vem telik.” (Mt 3,17) 

Az egyik, január 11. és január 18. 

közötti evangélium rövid részleté-

nek betűi kissé összekavarodtak; 

ABC sorrendbe rendeződtek: 

„Aakorsttt aábbnnottű, és 

eeggyhikt az aabeégilm-

nnuv.” 

A helyes válaszokat (a bibliai idé-

zetet és a bibliai vers számát) 

névvel és címmel ellátva, csütör-

tök estig dobják be a plébánia 

postaládájába. A Létige segít! A 

helyes megfejtők között egy cso-

koládét sorsolunk ki. A nyertes 

nevét a január 25-i számban kö-

zöljük. 

A december 28-i játék nyertese:   

Tapodi Endréné volt.   

Sz.A. 

 

AEÉGILMNUV → EVANGÉLIUM 

Hirdetések 
• Akik házszentelést kérnek, le-

gyenek szívesek jelezzék a sek-

restyében vagy plébánián. 

• 13‑án kedden fatimai imaóra 

lesz a reggeli szentmise után a 

templomban. 

P.Gy. 

Köszönet 
Az évközi idő végén László Béla 

lelkesen jelent meg a sekrestye 

ajtajában, és arról érdeklődött 

vajon elégedettek vagyunk-e a 

nagyméretű adventi gyertyákkal 

vagy szerezzen kisebbet. Gyuris 

Gáborné Erzsike—szokásához 

híven—aprólékos igényességgel 

díszítette fel az adventi koszorú 

vázát, hasonló finomsággal alkot-

ta meg a főoltár, szembemiséző 

és Mária oltárok ikebana-tálait 

is. 

Hálával köszönjük Losoncz Gé-

záné adományát, azt a két gyö-

nyörű fenyőt, amit csemete korá-

ban 1985-ben Vas megyéből hoz-

tak és 40 éven át gondosan nevel-

ték családi házuk udvarán. Szu-

nyogh Mihály idén is felkészül-

ten és szakszerűen döntötte ki a 

fákat. Neki és sok más segítőnek 

is hálás vagyok, akik a fa szállí-

tásában, felállításában, díszítésé-

ben, a templom takarításában 

részt vettek. Nevezetesen: Veres 

Antal, Nyári Imre, Kapás Róbert, 

Olasz Attila, Gyuris Gábor, Mi-

hálffy Tibor, Molnár László, Szu-

nyogh Mihály, Kaló István, Var-

ga Zsolt, Szecsei József, Horváth 

Zoltán, Moró András, Dobó Piros-

ka, Peták Angela, Peták László 

és felesége Erzsike, Bényi Mi-

hályné, Sztupovszki Tibor és fele-

sége Klárika, Hajda Éva, Aradi 

Lászlóné, Lesznek Ferenc, Topor 

István, Simon Imre, Ferencsik 

Tibor, Tóth Károly, Szabó Gyula. 

A minden évben több alkalom-

mal is sok száz szál virágot adó 

Móra Zoltánnak, Kókai Gézának, 

Csányi Józsefnek és kedves csa-

ládjuknak is tisztelet és köszönet. 

Munkájukért, lelkesedésükért 

nagyon hálás vagyok az Istennek! 

G.F. 

rendája. 

• Krisztus töviskoronájának két 

tüskéje. 

• Tamás apostol mutatóujja, 

amivel hitetlenül a feltámadt 

Krisztus sebeit megtapintotta. 
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